

扶老人险，真能解决扶老人的风险？

今日女报 / 凤凰网记者 唐天喜

面对倒在地上的老人，你扶还是不扶？近年来，随着“扶老人反被讹”的诸多事件被广为传播，很多人对此都要“掂量一下”。近日，一款“扶老人险”横空出世，它能够解决人们担心的问题吗？

扶老人被讹时，有了保障

“只需要支付3元保费，在一年期间内因“扶老人”而对簿公堂最高可获赔2万元，并提供全年法律咨询服务。”近日，在朋友圈里，不少人都在传播这件事。原来，这是支付宝推出的一款保障产品。

记者登录手机版支付宝，在“我的保障”栏内找到了这款扶老人险。它由华安财产保险股份有限公司承保，湖南、湖北、北京等15个省市用户都可购买，如果不属这些地区也可投保，但后续服务可能会受影响。

支付宝母公司蚂蚁金服工作人员表示，几天之内，便有2.6万余人投保。这是因为“扶老人险”对于那些真正“被讹”的人还是有一定作用，一方面可以获得免费的法律咨询，另一方面也能挽回一定的损失。据记者了解，在诉讼期间，律师费、办案期间的交通和饮食费用、法院收取的诉讼费等费用加起来也不是一笔小数目，即使最后法院判定对方讹人，要求讹人者承担律师费的要求法院也可能不会支持。因

此，即使胜诉了，律师费还得自己掏。

另外，这款保险还提供一年的法律咨询服务。在遇到类似问题时，很多人法律知识匮乏，不知道该如何保障自己的权益。投保人购买了这款保险后，如果真的遇到了“被讹”或“碰瓷”的状况，可以获得免费的法律服务，寻求保障自身合法合理权益的方式。

如果被判撞老人，“扶老人险”不管赔偿金

“扶老人险”真的能免除人们对扶老人的后顾之忧吗？其实不一定。对于那些真的撞了老人的当事人来说，所面临的最大担忧，是需要支付大额赔偿金，而这恰恰是“扶老人险”中不保的部分。

记者仔细查看得知，“扶老人险”最高可赔的2万元只是诉讼费，也就是说，投保后，当“扶老人”还是“撞老人”的问题被诉诸法庭，投保人最高可获赔2万元的法律诉讼费用赔偿，可案件一旦败诉，需要支付给老人的赔偿金不在保险范围里。

不过，即使不是“被讹”，

而是真“撞人”了，支付宝母公司蚂蚁金服工作人员表示，依然会赔付诉讼费用。

观点PK：社会需不需要“扶老人险”

“扶老人险”一出来，就引发了诸多的争议。

④樊树林：当下来看，“扶老人险”是道德的“避风港”；长远来看，解决“扶不扶”还需要社会保障的健全完善。

④何勇：“扶老人险”归根结底只是一种噱头，一旦人们清醒过来，它就会失去市场。

④段思平：“扶老人险”格调远逊“老人意外险”。与其为扶老兜底，不如给老人保障。

④斯涵涵：这款保险保障范围口径过窄，毕竟“扶老人被讹”的事件属于少数，而且人们最担心的赔偿费不在此列；其次，该保险的前置设定为“老人讹诈”“碰瓷”，对老人群体有污名化的嫌疑；再次，连扶老人都需要保险了，会引发道德滑坡，良知沦丧的公共忧虑。

④张兰军：“扶老人险”的“粉丝”受众多，且多为年轻人，“扶老人险”不寂寞，社会才更温馨。

湖南金融 防范和打击非法集资知识专栏

主办：湖南省打击和处置非法集资工作领导小组办公室

泥塑的“长城”

——北京长城公司沈太福非法集资案

“你来投资，利息就有24%！谁能拉来投资，也有2%的好处费！”听到这样的话，你心动吗？大部分人是肯定的，这样的高额承诺迎合了老百姓的发财心理。

当时做下这个承诺的，是一个叫沈太福的人。然而，这样的能如愿收获高额回报吗？

沈太福先后在长春市水利局和科协工作。1984年，他辞掉公职下海开公司，却债台高筑。1992年5月，为了躲债，沈太福来到海南，寻求和策划发财捷径，想出了这样一个“高招”：以发展节能电机为名，以高利息为诱饵，以签订“技术开发合同”的形式向社会广泛集资。沈太福说：“只要我能马上拿到钱，就能大胆地干个够，利息我可以出到24%！”并且提出“谁要是能够拉来投资，我就给他

2%的好处费”。很多不明真相的投资者为了高额利润蜂拥而至，投入到当时所谓的“长城债券”里。沈太福在全国共设立了20多个分公司和100多个分支机构，在不到半年的时间里，总共集资了13.7亿元人民币，参与投资的人数达10万人。

1993年3月6日，中国人民银行指出沈太福“实际上是变相发行债券，且发行额大大超过其自有资产净值，担保形同虚设，所筹集资金用途不明，投资风险大，投资者利益难以保障”。针对他扰乱国家金融秩序、损害投资者利益的行为，1994年4月，经最高人民法院核准，沈太福因犯有贪污罪和行贿罪，依法判处死刑，泥塑的“长城”轰然倒塌。

（摘自《打击非法集资典型案例汇编》）

消息股

长沙市特殊教育学校庆祝国际盲人节

今日女报 / 凤凰网(记者 唐天喜 通讯员 邹娟)10月15日是第32个国际盲人节，长沙市特殊教育学校180多名盲人学生、50多位家长和32位老师，在梅溪湖国际新区举行庆祝活动。同学们表演了合唱、相声、吉它弹唱、诗歌朗诵、二胡演奏、吹葫芦丝等精彩纷呈的文艺节目，展示了他们自强不息和努力向上的精神风采。

贫困孩子的10000个心愿被认领

今日女报 / 凤凰网(记者 唐天喜)“点亮微心愿 太平爱传递”爱心公益活动是太平人寿公益史上的又一大盛事。今年8月，太平人寿34家分支机构在全国百所“太平爱心书屋”等贫困学校，收集了10000个来自贫困地区孩子们的心愿，迅速被爱心人士认领。近日，承载着爱和关怀的包裹从全国各地源源不断地飞向孩子们手中。

光大银行堵截一起柜面转账诈骗案

今日女报 / 凤凰网(通讯员 彭琦)10月1日上午，李女士来到光大银行郴州青年大道支行柜面办理跨行转账业务时，她的反常举动引起了柜员周银娟的注意。原来，李女士在当地购房，对方却要求她转账至外地的私人账户。当周银娟让李女士问起对方为何要转到外地银行私人账户等问题时，对方匆忙地挂断了电话。最后李女士没有再要求转账。

《今日女报》/凤凰网对所提供宣传的各类金融理财产品，只对其真实性进行核查，并不对其合规性和投资收益的承诺进行保障。
《今日女报》/凤凰网温馨提示：市场有风险，投资需谨慎。

资讯

太平洋保险推“银发无忧”保险

今日女报 / 凤凰网(通讯员 严柏洪)10月1日开始，太平洋寿险上海分公司推出

“银发无忧”老年人意外伤害保险增险项目，为全市10万名困难、高龄老人和“老

伙伴计划”志愿者撑起“保护伞”。

康典荣膺2015年度中国CEO金奖

今日女报 / 凤凰网(记者 唐天喜 通讯员 何珊)近日，2015年奥博迈CEO排名颁奖典礼在瑞士驻华大使

馆举行，新华保险董事长兼CEO康典荣膺2015年度中国CEO金奖，瑞士驻华大使戴尚贤博士为康典颁奖。奥

博迈CEO排名2006年在瑞士创立，只有表现超过至少50%全球同业者的CEO才能入围榜单。

中国体育彩票 开奖公告

排列3、排列5前7期中奖号码

期数	排列三	排列五
15286期	0 7 4	0 7 4 9 1
15285期	4 2 1	4 2 1 9 5
15284期	6 3 2	6 3 2 0 2
15283期	2 3 4	2 3 4 9 5
15282期	4 9 2	4 9 2 0 9
15281期	0 9 0	0 9 0 4 3
15280期	9 8 8	9 8 8 7 5

超级大乐透前3期中奖号码

期数	中奖号码
15122期	11 13 15 26 35 + 06 11
15121期	02 04 17 27 28 + 04 06
15120期	01 09 15 24 32 + 05 10

衡阳千万大奖得主现身“好友”助阵领奖

今日女报 / 凤凰网(通讯员 全秀娟)10月8日，郴州570万大奖成了“弃奖”，不过，这种悲伤的情绪并未持续多久，10月17日晚第15121期超级大乐透开奖，衡阳市4304088037体彩投注站斩获当期全国唯一一注1000万元一等奖。与此前570万大奖迟迟无人领奖不同，衡阳彩民陈先生(化名)领奖的速度就要快得多了，10月21日一大早，他们一行四人还未到上班时间就赶到了省体彩中心的兑奖大厅。

陈先生30岁上下，紧张之情溢于言表，“我平时就只玩超级大乐透，因为是大盘的乐透型玩法，同时也是被高额的奖池和奖金所吸引。”陈先生介绍到，“我以前都是

玩单式，中奖的情况并不理想，有一次业主向我推荐了小额的复式投注，第一次买就中了100多元，让我一下子就来了兴趣，不过我每次都是机选号码，能中大奖真要感谢老天给我的好运气！”

“现在家里人都已知道中了大奖，不过对于奖金如何使用暂时还没做出规划，如今只想先把奖金拿到手，这样才能把这颗老是悬着的心放下来，至于奖金嘛，先放到银行吧。”

在这里笔者再次提醒下广大彩民朋友，真的中了大奖可千万别兴奋过了头，一定要保管好彩票，及时兑奖，不要让“弃奖”的悲剧再次上演。

“快乐星期天”奖金速涨30%

今日女报 / 凤凰网(通讯员 全秀娟)10月18日，这是幸运赛车“快乐星期天300万元大派奖”活动的第五个派奖日，和此前一样，前一、前二、前三、组选前二、组选前三投注共5个玩法在当天奖金都将大涨30%。而广大的彩民朋友自然也不是“心慈手软”的主，他们纷纷来到体彩赛车店对这额外的奖金打起了主意，当天共额外送出264082元奖金，而剩下的1649454元奖金也将足以保证接下来“快乐星期天”里五大玩法的奖金成色。由于300万元派奖奖金还剩1649454元，因此派奖活动火热继续，每逢星期天派奖，直至派完为止！

除了这暴涨30%的奖金，在“快乐星期天”里你还将收到体彩送出的豪取1600万元巨奖的机会，只要你是当天前20名购买幸运赛车彩票满20元的彩民，就可以获赠一张3元的超级大乐透追加彩票。